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Osemnáste kolokvium k otázkam rímsko-germánskej 
archeológie

Vladimír Turčan

Pre toto, v poradí už 18. stretnutie archeológov 
zaoberajúcim sa  ťažiskovo germánskym hrn-
čiarstvom bol zvolený všeobecnejší názov „Nové 
germánske nálezy z juhozápadného a východné-
ho Slovenska“. Cieľom bolo vytvoriť prezentač-
ný priestor pre dosiaľ menej známy materiál zo 
starších výskumov, resp. zoznámiť sa s aktuálny-
mi výsledkami terénneho bádania. Kolokvium sa 
konalo 12. 12. 2019, tradične v priestoroch SNM 
– Archeologického múzea.

Z  územia juhozápadného Slovenska boli 
K. Harmadyovou predstavené nové nálezy 
z hradiska Devín, dôležité pre celkovú charak-
teristiku lokality v dobe rímskej a vzťahu Ger-
mánov a Rimanov v príslušnom mikroregióne. 
Teritoriálne súvisí s témou aj nález urny z Bra-
tislavy-Záhorskej Bystrice, predstavený G. Pas-
tirčákom a  P. Jelínkom. Ďalšie tri prezentácie 

sa týkali Trnavského regiónu. A. Sabov prezen-
toval staršie nálezy z  Voderád a  Bohdanoviec 
nad Trnavou, uložené v  zbierkach Západoslo-
venského múzea v Trnave. Keďže zberové nále-
zy z Bohdanoviec, pochádzajúce zo súkromnej 
zbierky, sú uložené aj v SNM – Archeologickom 
múzeu v  Bratislave, bol ich výber k  dispozícii 
ako apendix k  prednáške A.  Sabova (kolekcia 
vo vlastníctve SNM – Archeologického múzea 
bude publikovaná samostatne spolu s  nálezmi 
z  ostatných období). Súčasťou bloku nálezov 
z Trnavského regiónu bola prednáška R. Ivána 
o keramike z chlebových pecí rímskeho dočas-
ného tábora v Cíferi-Páci. Činnosť východoslo-
venských bádateľov prezentoval Marián Čurný 
(Zemplínske múzeum Michalovce) s  nálezmi 
z Východoslovenskej nížiny (Remetské Hámre, 
Ruská, Strážske, Šamudovce). 

Obr. 1. Pohľad na účastníkov kolokvia počas prezentácie materiálu.
Abb. 1. Blick auf die Teilnehmer des Kolloquiums während der Präsentation des Fundmaterials.
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so svojimi príspevkami. Bohužiaľ, podobne ako 
minulé roky, ani teraz nedodali všetci bádatelia, 
prezentujúci svoje nálezy na kolokviu, príspevky 
do tlače. Chýbať bude príspevok K. Harmadyovej, 
pretože z objektívnych príčin (koronovírus) nebo-
lo možné príslušný objekt doskúmať a ďalšie dve 
prednášky takisto nedostali publikačnú formu. 
Vďaka patrí autorom, ktorí príspevky dodali aj 
v tlačenej verzii. Obidva články sú uverejnené na 
nasledujúcich stránkach periodika Archeológia.

Osemnáste kolokvium sa podobne ako 
predchádzajúce stretnutia, konalo v kolegiálnom 
neformálnom duchu, čo je jedným z  hlavných 
ambícií usporiadateľov. Teší nás pravidelná účasť 
zahraničných kolegov a skutočnosť, že tieto „pred-
vianočné“ stretnutia sú samozrejmou súčasťou 
pracovného kalendára odborníkov na archeológiu 
doby rímskej. V  neposlednom rade oceňujeme 
skutočnosť, že účastníci s prezentáciou prispieva-
jú pravidelne do periodika SNM Archeológia aj 

Obr. 2. Diskusie pokračujú aj po skončení prezentácie nálezov.  
Abb. 2. Diskussionen werden auch nach Beendigung der Fundpräsentationen fortgesetzt.  

ACHZEHNTES KOLLOQUIUM ZU DEN FRAGEN  
DER RÖMISCH-GERMANISCHEN ARCHÄOLOGIE

Vladimír Turčan

Am 18. Kolloquium wurden fünf  Präsentationen der Fundkomplexe von der Südwest- und 
Ostslowakei vorgetragen. Zwei von diesen sind auf den folgenden Seiten dieses Jahrbuchs Archeoló-
gia publiziert.


